
 

 

 

 

Zapisnik 

sa Zbora građana Stari grad održanog 20.08.2025. 

 

Predstavljanje moderatora, pravilnik Zbora se pušta sa YT. 

Čita se predlog dnevnog reda (u daljem tekstu DR) 

PREDLOG DNEVNOG REDA 
1. Usvajanje zapisnika prošlog zbora 
2. Mesto i vreme održavanja sledećeg zbora 
3. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima (RG finansije) 
4. Predlog za osnovanje radne jedinice za male, samo-organizovane akcije (RG Akcije) 
5. Predlog za pravila ponašanja na javnim skupovima (RG Akcije) 
6. Definisanje stalnog upotrebljivog prostora za održavanje zbora – dopuna tačaka dnevnog reda 
7. Izbor moderatora i zapisničara za sledeći zbor 
Dopune za tačke dnevnog reda: 
Da definišemo stalni prostor za zbor 
 

1. TAČKA DNEVNOG REDA - Usvajanje zapisnika prošlog zbora 
Ko je za da se usvoji? - USVOJENO 
 
2. TAČKA DNEVNOG REDA - Mesto i vreme održavanja sledećeg zbora 
Predlozi za glasanje: sledeće sreda u 18h, 18.30h i u 19h na istom mestu 
USVOJENO sledeće sreda u 18h 
POMERENO na četvrtak 28.08. jer prostor nije bio slobodan u sredu. 
 
3. TAČKA DNEVNOG REDA - Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima (RG finansije) 
U kasi Zbora imamo 52.210,00 rsd, u kasi za studente imamo 27.550,00 rsd. Prošle nedelje donacije u kutiji 
su bile 0,00 rsd. Ove nedelje smo preko posta za kuvanje za studente skupili oko 45.000,00. Informacija 
samo da kada se kuva 300 obroka dnevno za nedelju dana treba da se sakupi oko 100.000,00 rsd. 
 
4. TAČKA DNEVNOG REDA - Predlog za osnovanje radne jedinice za male, samo-organizovane akcije  
 
Predlog akcije za omasovljavanje zbora - Osnivanje radne jedinice za samoorganizaciju 
 
Problem: Iako su zborovi na papiru otvoreni za sve građane, u praksi većina zborova opstaje na trudu 
relativno malog broja ljudi. Sa jedne strane, članovi radnih grupa su često preopterećeni, rade u više radnih 
grupa odjednom, i povremeno nemaju vremena da se posvete bitnim pitanjima. Sa druge strane, postoji 



veliki broj građana koji bi voleli više da se uključe, ali nisu sigurni kako, ili nisu spremni da se obavezu na 
dugoročan i redovan rad u postojećim radnim grupama. 
 
Radna jedinica za samoorganizaciju bi služila da olakđa angažovanje ovakvih građana. Ona bi 
funkcionisala na sledeći način: Informacioni kanali zbora bi preko mreža objavili otvoren poziv za 
učestvovanje na sastanku (online ili uživo), gde bi prisustvovalo par trenutnih članova radnih grupa zbora, i 
svi građani zainteresovani da se uključe u većoj meri. Članovi radnih grupa bi bili tu da predlože 
jednostavne i male akcije i zadatke (primeri na kraju teksta), koje bi građani mogli samoorganizovano da 
ispune, uz malu pomoć ili bez pomoći članova radnih grupa. Ovime bi se dugoročno rasteretili članovi 
radnih grupa, i istovremeno bi se uključili novi ljudi u rad zbora, koji bi time sticali iskustvo i vremenom 
možda bili spremni da se uključe u rad drugih radnih grupa. 
 
Primeri malih akcija i zadataka kojima bi građani mogli da nam pomognu: 
 - Pravljenje i nabavljanje zaštitne i druge protestne opreme 
 - Organizovanje spremanja i dopremanja hrane studentima  
 - Deljenje i postavljanje propagandnog materijala 
 - Pomoć u koordinaciji tokom protesta (npr pojedinci raspoređeni po masi da sprečavaju paniku i 
stampedo) 
 - Bilo šta što građani sami predloze a što je u skladu sa našim ciljevima 
 
Reč: ja bih podržao to jer evo od početka pričamo o flajerima o omasovljenju zbora, ja sam predložio da 
moja supruga napravi te flajere, rečeno mi je da se tekst menja, možda bi neko imao vremena da to odradi. 

Rep: nije problem u grafičkom dizajnu, nego trenutnog nedostataka ljudi u medijima da se bave tekstom za 
flajer zbog godišnjih odmora 

Reč: sviđa mi se predlog jer onda ljudi mogu da rade stvari koje pripadaju različitim RG i da vide gde mogu 
posle da se uključe u koju RG 

Reč: ako pustimo na Info kanal, dosta je opao pregled poruka na IK. I da im damo i prostor da daju svoje 
ideje. 

Rep: ne treba manje pregleda na Info da nas obeshrabi, možemo naći možda i neke druge načine da ih 
obavestimo 

Predlog za glasanje:  Da li se Zbor slaže sa osnivanjem Radne jedinice za samoorganizovanje, koja bi za 
cilj imala da u rad zbora uključi veći broj građana kroz manje akcije koje bi mogle da sprovode 
samoorganizovane grupe i da Đ bude koordinator ove RJ? - USVOJENO 
 

5. TAČKA DNEVNOG REDA – Predlog za pravila ponašanja na javnim skupovima  

Predlog da se uvedu minimalne civilizacijske norme ponašanja na javnim skupovima za učesnike zbora i 
pozove javno, kao i u komunikaciji sa drugim zborovima i studentima, da se ne koristi govor mržnje i 
vređanje na nacionalnoj, verskoj, seksualnoj i bilo kojoj drugoj osnovi. 

Poslednjih 4-5 dana koje smo bili na ulici najviše što se skandiralo je Aco Šiptare i Vučiću pederu. Da li bi 
smo mi kao zbor mogli da pozovemo i druge zborove u neku emancipaciju. Mi nikome ne možemo da 



zabranimo šta će vikati na protestima, ali da agitujemo da ne vređamo na nacionalnoj, verskoj ili 
seksualnoj osnovi. Da li možemo da izađemo sa saopštenjem kao Zbor i da vidimo da li bi nam se ostali 
zborovi priključili? 

Reč: skandiraju mu Aco Šiptare jer govore da mu je Musli otac i za mene to nije vređanje na verskoj osnovi 

Rep: Nema potrebe da ulazimo u dnk analizu njegovog porodičnog stabla. Nema potrebe da koristimo 
nazive drugih narodasa kojima on pokušava da nas posvađa da bi opstao na vlasti tako što ćemo njega 
vređati 

Reč: podržavam, ali nema smisla ako mi ne damo neke slogane koji bi bili zanimljivi i mogli da usmere 
masu da krene to drugo da skandira. 

Reč: RGA je napravila kanal u kom se daju predlozi i imamo 20tak dosta dobrih parola i pesmica. Mi ne 
možemo da zabranimo nego da pozivamo. Da sa par megafona radimo na tome. 

Reč: Suština je ista kao i na svakom stadionu ono što prihvati većina da skandira. Ja ne bih pozivao ljude da 
ne viču jer će biti haosa i svađe nego da mi imamo zanimljive slogane koji će motivisati ljude da to uzviču i 
da tako promenimo narativ. 

Reč: Ovih dana smo videli moć megafona da pokreće masu. Ako su dovoljno gotivne te naše parole, one će 
lalo da se prime, to neće biti problem. Ali pošto se ceo pokret poziva na Ustav - manjinska prava su 
definisana Ustavom i to nije tema za raspravu. 

Reč: Ja jesam za to da se izađe sa saopštenjem i da pozovemo druge zborove da podrže. Mi se kroz ove 
proteste odvajamo od kulture nasilja u kojoj dugo živimo u Vučićevoj Srbiji koja podrazumeva mržnju 
prema narodima, stalno potenciranje ratnih sukoba, nikako da se izađe iz tih devedesetih i diskriminacija 
manjina onih sa malo moći u društvu koji su dugo bili sigmatizovani. Sad da se neko ko bi hteo da bude 
drugačiji od Vučića oslanja na isti taj vrednosni sistem i na tome gradi parole poput nekakvih navijača koje 
državna bezbednost kontroliše, mislim da to nikako ne odgovara našoj politici, našoj kulturi, niti može da 
privuče ljude koji će da traže tu drugu Srbiju kao što to ovaj režim radi. 

Rep: To sve lepo zvuči, ali ako ste nekada bili na stadionu, to je masa koju je teško kanalisati ako je masa 
krene nešto da promoviše. 

Rep: Sticajem okolnosti i ja imam navijačog iskustva, tako da se ne slažem sa ovim. Ko ima megafon taj će 
da povede povike. Ali ovde se ne radi o tome ko će šta da viče na ulici, mi to ne možemo da sprečimo, 
možemo da probamo. Ovde se radi o otklonu od tog anti civilizacijskog urlikanja na ulicama i da se mi kao 
zbor od toga otklonimo. A ne da mi preuzmemo narativ i kontrolišemo šta će ko da viče. 

Reč: Mi treba da budemo svesni da smo mi nastavak studentskog protesta, a da su oni doneli jednu novu 
kulturu, suprotno nastavku Šešeljevih učenika koji su podgrevali tu etičku mržnju i doveli do ratova. 

Reč: Bilo bi zanimljivo da se napravi neki reels koji bi objasnio zašto to nije ok kroz neku zabavnu formu. 
Saopštenje svakako mora. 

 



Pitanje za glasanje: Da li zbor usvaja predlog da pozove učesnike Zbora, druge zborove, studente, kao i 
građane da se parole koje šire govor mržnje (Aco Šiptare, Vučiću pederu, itd) više ne koriste na javnim 
skupovima? – IZGLASANO svi su glasali ZA 

6. TAČKA DNEVNOG REDA - Definisanje stalnog upotrebljivog prostora za održavanje zbora 

Reč: Mislim da ne bi bilo ok da idemo u neke stranačke prostorije. Mogli bismo da probamo da od 
opozicionih partija tražimo termine u MZ, jer ih oni dobijaju. A svakako će uskoro lošije vreme i nećemo više 
moći ovde da se sastajemo. 
Reč: MZ su male i bilo bi komplikovano i ograničeno je vreme na 1h 
Pitanje: Ko će time da se bavi? To smo već ranije pričali da treba da se uradi, ali na tome se završilo. 
Reč: Ja sam predložio pozorišta, ali su odmori nisam mogao nikog da kontaktiram. Možda i jevrejska 
opština može. 
Rep: jevrejska opština ne bi dala, verovatno bi naplatili 
Rep: vrlo male šanse su da dobijemo pozorišta jer uprave neće dati salu 
Reč: možda Magacin? To je samoorganizovan prostor, ima 70tak mesta u glavnoj Sali, ne naplaćuju, jedino 
što treba jeste da se upišemo u njihov kalendar. Možemo da imamo i sastanke RG tamo. Kinoteka isto nije 
opcija. 
Reč: Bioskop Zvezda ne može 
Reč: Podsetila bih na ideju Zbor u svakom kvartu, da menjamo lokaciju i ciljano tu lepimo pozive na zbor 
Rep: Super je ideja, ali krenuće kiša uskoro, mi ćemo pričati o nekim temama o kojima možda nije ok da 
pričamo na ulici 
Reč: Nije tačka DR, ali možda treba da imamo RG za logistiku 
Imamo prijavljene i izglasane osobe koja će da kontaktiraju Magacin T i I 
 
7. TAČKA DNEVNOG REDA - Izbor moderatora i zapisničara za sledeći zbor 
Izabrani 
 


